

## 致读者

沐浴立春后的煦暖阳光,伴随着信阳国际家具小镇日新月异的建设步伐,踏着我市各大家具家装建材市场蓬勃发展的节拍,豫南大地正在迎来家居产业发展的黄金机遇期。《信阳日报·家居》《信阳晚报·家居》版也带着幼芽萌发的朝气和旭日渐升的活力,肩负着搭建信阳家居建材装饰展示平台的重任,走进了您的视线。

家居与我们每个人的生活密切相关,家居涉及不同行业的不同产品,如何购买到自己中意的家具品牌?如何应对家庭装修中遇到的难题?是我们大家关心的话题。《信阳日报·家居》《信阳晚报·家居》版将与您一道共同交流、探讨这方面的问题,这也是《家居》版服务读者的主要内容之一。《家居》版报道内容包括:发布一些实用的家具选购、保养技巧,成功的家居陈设样本分享,家庭装饰公司推荐,最新潮、最前沿的家居产品风尚,本土最热的产品信息和装饰公司产品样板等。在《家居》版这个平台上,“装友”们不仅可以咨询家装问题,享受参与活动带来的优惠产品和优质服务,还可以尽情吐槽在装修或购买、使用家居用品中遇到的烦恼,我们将充分发挥媒体的舆论监督作用,为读者提供维权服务。

为家具、建材品牌搭建展示企业形象、推介产品的平台,筑起一座沟通交流的桥梁,推动信阳家居产业健康快速发展,是《家居》版的另一项重任。为此,我们将不遗余力地为所有家居行业的诚信企业、优质品牌提供全方位的宣传支持。

我们深知,《信阳日报·家居》《信阳晚报·家居》的成长离不开广大读者的支持和参与,离不开业界人士的指点。我们期待着您的不吝赐教、多提宝贵意见,时刻倾听您对我们办好《家居》版的高见。

信阳日报社家居事业部

## 规范装饰行业标准 明确装饰设计要求

# 我省装饰装修行业出台新规

**信阳消息** (记者 方慧玲) 记者昨日从市装饰装修管理办公室获悉,省住建厅近日出台《河南省建筑装饰工程设计导则(试行)》,以进一步统一和规范全省建筑装饰设计标准,明确装饰设计要求,提高装饰水平。

《导则》明确了建筑装饰设计基本要求、建筑装饰功能空间设计、室内环境设计、设备设计、防火安全设计及建筑装饰设计质量保修等内容。其中,在建筑装饰功能空间设计上,要求厅堂的室内净高不低于2.7米,局部净高不低于2.5米,局部净高面积不应大于室内使用面积的1/3;厨房、卫生间的室内净高不低于2.2米。厅堂设计应创造良好的生活和工作环境,不损害日照、采光和通风条件,不影响景观视野,并能有效地防止视线干扰。室内设施和家具布置宜具有一定的灵活性,综合布置插座和出线口。

厨房宜设计为独立可封闭的空间,内设洗涤池、灶具、操作台、排油烟机设施,应预留冰箱位及接口。地面应选用防滑、易清洁的材料,顶面、墙面应选用防火、抗热、易清洁的材料。厨房应设置烟气集中排放系统,排油烟机与排烟气道的接口

应安装金属止回阀。

卫生间装饰设计不应影响自然通风、采光指标,并应为使用后的检修提供方便。卫生间门下部应设通风百叶或宽度10毫米至12毫米的门隙。卫生间地面和局部墙面必须有防水构造,地面应选用防滑、耐水、易清洁的材料,且应向排水口倾斜,坡度不小于1%。在给水排水设计上,有排水要求的部位应设置地漏,其水封深度不小于50毫米。卫生器具和配件应采用节水型产品,坐便器一次冲洗水量不大于6升,小便器一次冲洗水量不大于3升,水嘴应采用陶瓷密封芯片。

在室内环境设计上,要利于建筑空间内的自然通风,采暖空调期间在外窗密闭的情况下,应有可以调节的换气装置补充新鲜空气。在装饰防火安全设计上,要充分考虑建筑结构完好性,对结构主体不得拆改,不得破坏消防器材及设备,不得影响其使用和标示。灯具的设计安装要符合相关安全要求。

《导则》还明确规定,建筑装饰设计单位为设计质量的第一责任人,由于设计原因造成的质量问题应由设计单位负责。



“天一美家家居文化创意产业园”项目位于信阳国际家居产业小镇北片区,占地面积约500亩,总建筑面积约40万平方米,总投资约12亿元。产业园由生产专业厂房、仓储配送、综合商务三大功能区组成,是信阳市推进工业化发展战略和打造中部地区现代化家居制造业基地的重点项目。项目于2014年6月正式开工,预计2015年5月全部完工。天一美家的门窗生产线已于2014年12月27日建成投产。图为天一美家的门窗生产线上,一名技术员正在操作铝门窗数控双头切割锯床切割铝材时的情景。 见习记者 张馨月 摄

## 秘密调查师 I

### 黄雀



永城 著

他瞒着菊和妻子给丫丫办了护照,买了机票。妻子在外地开会,他不想把丫丫丢到外婆家,他和女儿的时间已经屈指可数。菊正陪着领导打高尔夫,明天她将搭乘同一次航班,从北京经首尔飞往斐济。只有在万里之外的小岛上,他们才能像真正的恋人一般。但这一次,多了丫丫。菊会生气吗?她的脾气并不好。丫丫只有三岁,或许尚不具备泄密的能力。菊还从没见过丫丫。她们会彼此喜欢吗?其实这已经丝毫不重要了。

徐涛关了头顶的阅读灯,顿时落入一片黑暗中。

然而,并非所有的乘客都睡了。

在徐涛斜后方,有位年轻的女乘客,正在黑暗中默默注视着徐涛的一举一动。她已经这样观察他十几个小时了,从首都机场的候机厅开始。大约还有两个多小时就要降落了,她却尚未得到多少有价值的东西。这是她的第一次秘密任务,一次求之不得的机会。

她就只剩下48小时了。

二

758次航班于清晨抵达斐济。

海关黑皮肤的胖男人们穿着褐色的长裙,使用着20世纪80年代的电脑,脸上洋溢着热情的笑容。不远处,行李传送带则用更古老的声音呻吟着。

徐涛领着丫丫站在传送带边,人流迅速在他和女儿周围蔓延。清晨的阳光洒在丫丫的童发头上,美得让他不忍心去看。

女儿头顶的阳光突然消失了。

随着一连串交替的“对不起”和“excuse me”,有个身材苗条的中国女孩儿,正顽强地穿过人群,胜利抵达丫丫身后那一点点小得可怜的空间。

她戴一副黑框眼镜,穿发白的牛仔褲和起皮的运动鞋,好像暑假出门旅游的大学生。徐涛想起妻子年轻的

时候。她远比妻子漂亮。

徐涛把女儿向自己身边拉了拉。那女孩儿顺势站稳脚跟,回头向他微微一笑。她摸摸丫丫的头,弯下身说:“谢谢你给阿姨让地方!小妹妹,要小心哦,阿姨的箱子很大的!”

那是个巨大的老式黑色皮箱,因为塞着过多的东西而过度鼓胀着,看上去简直比她还要重一些。她探身抓住箱子,狠命拉了两下,却力不从心。徐涛帮她把箱子从传送带上拎下来。她说了一声“谢谢”,脸上洋溢着真诚而灿烂的笑容。

“阿姨有好吃的,你要不要?”她从提包里取出一大块巧克力。

“她不要。”徐涛忙拦着。

“没事的,你看还没开封呢!”她冲他眨眨眼。

“不是……她牙齿不好,不能吃太多。”

“那就先拿着吧,好吗?我们等一会儿再吃。”她把巧克力塞进丫丫手里。徐涛的行李到了。巧克力已经被咬了个缺口。

“小妹妹,阿姨先走啦,拜拜!”

她摸摸丫丫的头,顺便向徐涛莞尔一笑。

“阿姨别走!”丫丫噘起嘴。徐涛抓

住女儿的手:“丫丫听话!阿姨有事。”

徐涛目送着“阿姨”走向机场大门。她的牛仔外衣脱掉了,剩下一件白色的T恤衫。她的身体小巧而妩媚。黑边眼镜,没有名牌,没有化妆,没有佩戴任何饰物。她好像生活在二十年前。他们萍水相逢,几分钟之后就会彼此忘记。

几分钟之后,他们却在机场门口再次相见。徐涛领着女儿茫然地站在路边,“阿姨”则坐在旅行社安排的车里,而徐涛预约的那辆车坏在半路了。

她摇下车玻璃向他招手。

原来,他们住在同一家酒店。其实这也不能算巧,因为全北京的斐济自由行都是由同一家旅行社包办的,可供选择的酒店并不多。

她说她是某外企的秘书。老板要来斐济会见客户,她提前一天来作些安排。这就巧了,因为徐涛的老板也是明天来,不过不是来开会的。徐涛当然没告诉她这些。那是他和菊的秘密。她坐在前座,徐涛和女儿坐在后座。他通过后视镜看见她。她的确漂亮,但由于眼镜和发型而打了折扣,不再出众。她涉世未深,偶尔碰到他的目光,还会脸红。